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Aanwezig Nederlandse Darts Bond: 
 
NDB bestuur   Sijmon Timmers  Voorzitter 

Edwin Bressers    Secretaris 
Chris van der Voort  Penningmeester 
Johan Bovenschen  TD Breedtesport 

 
NDB kantoor   Niels de Ruiter   Directeur 
   Paul Engelbertink  Coördinator Marketing & Communicatie 
   Bas Smits   Medewerker Technische Zaken  
   Borg Jansen   Officemanager 
 
Overig   Ira van der Horst  Voorzitter Jeugdcommissie 
(geen stemrecht) Hermien Straten  Bondscoach 
   Arjan de Waal   Toernooicommissie 
 
Afwezig met kennisgeving:  
Geen 
 
Aanwezig Lidorganisaties: 
 
DORA   Gerard Elderenbosch  Voorzitter 
   Ruud Willersen    Wedstrijdsecretaris 
DOGD   Edwin Dodde   Voorzitter 
   Eddy Zuur   Secretaris 
DBMN   Martin Dekker    Secretaris 

Arjan Luijendijk   Voorzitter 
   Rene van Stipriaan  Alg. bestuurslid 
DVO   Yvonne Docter    Penningmeester 
   Patrick de Wagt   Voorzitter 
ZDF   Cees van Leeuwen  Voorzitter 
DVK   Remco van Leuven  Voorzitter 
   + machtiging 
FDB   Paula Efdé   Secretaris 
   + machtiging 
BDC   Mieke van Kollenburg  Alg. bestuurslid 
   Albert de Ridder  Secretaris 
PDB   Mirjam Kuijpers   Secretaris 
   Ronnie vd Voort   Hoofdcontroleur 
KDO   Harriette van de Wakker  Voorzitter 
DOT   Joop Sterken   Voorzitter 
   Ria Scholtens   Penningmeester 
RDO   Regina Nipius   Voorzitter 
   Patrick Stolk   Secretaris 
SDC   Jos Groen    Voorzitter 
 
Afwezig met kennisgeving:     Afwezig zonder kennisgeving: 
WBDF, RDB, RD,DVS, DONHN, TDV, DID,RDF  DBBR, DSWN, VDO, DBA 
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1) Opening 

Sijmon Timmers (NDB) opent als voorzitter de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
 
De DBA is nog niet aanwezig, zij waren wel aangemeld. De TDV WBDF, RDB, RD,DVS, DONHN, 
TDV, DID,RDF hebben zich afgemeld. Van de DBBR, DSWN, VDO is geen bericht ontvangen. Alle 
overige lidorganisaties zijn aanwezig. Er zijn 3 lidorganisaties welke door 1 persoon worden 
vertegenwoordigd en geen machtiging hebben ingeleverd. Mocht er gestemd moeten worden, dan 
moet hier rekening mee gehouden worden. 
 
De voorzitter geeft aan dat Hermien Straten aanwezig is als toehoorder (bondscoach) en geen 
bestuursfunctie meer heeft binnen de RDB. 
 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
2) Notulen ALV 1 juni 2013 

Secretaris Edwin Bressers (NDB) neemt de notulen van de ALV d.d. 1 juni 2013 tekstueel en 
inhoudelijk per pagina door.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) heeft een opmerking bij punt 8 (bestuursverkiezing) op blz. 10. 
Bij de stemming voor Johan Bovenschen (NDB) is er geklapt om Johan te benoemen tot TD 
Breedtesport. Hij vraagt zich af of hier niet de statuten hadden moeten worden gevolgd, welke volgens 
hem voorschrijven dat er bij stemming over personen met stembriefjes moet worden gestemd. 
De voorzitter geeft aan dat de vergadering de wijze van stemming bepaald en formeel heeft 
ingestemd met de benoeming. De vergadering spreekt af dat er in het vervolg bij stemming over 
personen altijd  gestemd zal worden met stembriefjes. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dat de formulering van de passage van Jeroen Jorissen op 
blz. 13 niet klopt. Hier staat: 
Jeroen Jorissen (KDO) zegt dat de NDB niet is uitgenodigd bij de BALV omdat zij niet de garantie kon 
geven dat de KDO leden lid konden blijven wanneer de KDO zich zou splitsen. 

 
Dit zou moeten zijn: Jeroen Jorissen (KDO) zegt dat de NDB niet is uitgenodigd bij de BALV omdat zij 
niet de garantie wilde geven dat de KDO leden lid konden blijven wanneer de DOE zou besluiten geen 
lid van de KDO te willen zijn. Dit is tevens verwerkt in de notulen van het voorzittersoverleg. 
 
Vanuit de notulen van het voorzittersoverleg wordt nog de opmerking overgenomen op blz. 2. Bij de 
aanwezigen staat de naam van de penningmeester van de SDC fout. Dit moet zijn Nathan Blokker. 
 
Er zijn verder geen inhoudelijke of tekstuele opmerkingen waardoor de notulen van de ALV op 1 juni 
2013 vervolgens vastgesteld worden. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

Terugblik afgelopen half jaar 
De voorzitter behandelt de opvallendheden van het afgelopen half jaar: 
 
Bezetting NDB Bestuur & Bondskantoor 
De voorzitter spreekt zijn bezorgdheid uit over de bezetting van het bestuur van de NDB. Op de 
komende voorjaars-ALV zal Chris van der Voort aftreden als penningmeester. Gelukkig is op de 
laatste ALV Johan Bovenschen benoemd tot TD Breedtesport. Johan is op dit moment bezig een 
ronde langs de lidorganisaties te maken. Paula Efdé (FDB) geeft aan dat de FDB het bezoek van 
Johan als erg positief heeft ervaren. De voorzitter geeft aan dat met Johan is afgesproken dat de 
feedback uit de gesprekken in het land op de voorjaars-ALV besproken zal worden. 
 
De voorzitter heet Borg Jansen welkom in het team van het bondskantoor. De reden van de 
aanstelling van Borg was wat minder positief, vanwege het afscheid moeten nemen van Ria 
Walraven. 
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De NDB heeft in deze naar eer en geweten gecommuniceerd in overleg met alle betrokkenen. Het is 
echter ook een zaak tussen werkgever en werknemer. De financiële commissie is op de hoogte van 
de situatie en gemaakte financiële afspraken.  
 
Het kantoor heeft het de afgelopen periode erg druk gehad. Met drie personen is het werk van vier 
gedaan. 
 
Afgewezen bezwaar i.v.m. einde erkenning topsport NOC*NSF 
Als gevolg van nieuwe beleidsregels van NOC*NSF is darts geen internationale wedstrijdsport meer. 
Ook voor spelers met een A- of B-status heeft dit consequenties, deze status komt te vervallen. In de 
beroepsprocedure is het NOC*NSF in het gelijk gesteld. De NDB heeft het gevoel niet gehoord te zijn 
en gaat een laatste brief opstellen aan de directeur en voorzitter van NOC*NSF.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af wat dan nog wel onder topsport valt en welke sporten er 
nog meer getroffen zijn. De voorzitter geeft aan dat dit vooral het middensegment betreft en de focus 
voornamelijk gelegd is op de Olympische sporten. Deze problematiek wordt ook gedeeld in diverse 
werkgroepen en bijeenkomsten van NOC*NSF waar Niels de Ruiter (NDB) regelmatig bij aanwezig is 
geweest. Natuurlijk beschikt de NDB nog wel over de andere subsidies (algemeen functioneren), maar 
de subsidie voor de topsport wordt afgebouwd. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of er dan niet eventueel een pot moet worden opgebouwd om dit 
verlies te compenseren. De voorzitter antwoordt dat de NDB hier niet zomaar in kan voorzien. Een 
aantal spelers met een topsportstatus beschikten via deze regeling over een inkomen en dat inkomen 
kon tevens per jaar verschillen aangezien de spelers jaarlijks moesten voldoen aan meetmomenten.  
 
Nieuwe Bondscoaches 
Na de aanstelling van Hermien Straten als bondscoach van de jeugd (april 2013) en Karin ten Kate 
van de dames (juli 2013) is nu ook invulling gevonden voor de bondscoach heren. Ger Kraus is in 
november 2013 aangesteld als de nieuwe bondscoach heren. Ger heeft veel ervaring in de dartssport 
en begeleiding van teams en is een enthousiaste man die er genoeg tijd in wil en kan stoppen. Hij is 
flexibel en kent hierdoor wellicht een andere manier van werken met een selectie dan wij misschien tot 
nu gewend waren. 
 
NDB Verenigingsdag 
De eerste NDB verenigingsdag werd gewaardeerd door de aanwezigen. De NDB zou er graag meer 
lidorganisaties bij betrekken. Er is al enige feedback ontvangen, zoals de datum aan de start van het 
seizoen, en het aantal personen per lidorganisatie dat was uitgenodigd. De NDB vraagt meer 
feedback om de betrokkenheid van de lidorganisaties te vergroten. Paula Efdé (FDB) geeft aan dat ze 
het een geslaagd evenement vond en dat ze heeft genoten. Als punt van feedback wordt nog 
genoemd dat de datum eerder gecommuniceerd zou kunnen worden, eventueel zonder dat de 
definitieve invulling helemaal bekend hoeft te zijn. Wat betreft het aantal genodigden per lidorganisatie 
verschillen de meningen van de vergadering. Een groot aantal lidorganisaties vindt juist dat 2 
personen prima is en dat bonden zelf kunnen bepalen of ze, tegen bijbetaling, meer bestuursleden 
willen meenemen. 
 
Budget (jeugd)promotie: deelname lidorganisaties 
Na 8 deelnemende lidorganisaties in 2012 zijn er in 2013 opnieuw 8 deelnemende lidorganisaties:  
FDB - DBMN - WBDF - DVO - DOT - DOGD - RDB – PDB. De NDB hoopt dat dit aantal in de 
toekomst nog zal groeien. 
 
Budget (jeugd)promotie: Amateur & Jeugd Trofee 
De voorzitter geeft aan dat de AJT opnieuw een succes was. Zowel in bezoekersaantallen, 
deelnemersaantallen en de reacties achteraf. Het idee is om eventueel twee edities per jaar te 
organiseren, op verschillende locaties in het land. 
 
Patrick de Wagt (DVO) geeft aan dat het misschien een optie is om dit in het FC Twente stadion te 
doen. 
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Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat hij het evenement heeft ervaren als het tegenovergestelde van vorig 
jaar. Als punten noemt hij het twee uur moeten wachten van aspiranten, het niet luisteren van officials 
als een kind bijvoorbeeld aangeeft niet te kunnen schrijven en fouten die werden gemaakt in de 
sheets. Het geluid in de hele zaal was niet goed en de deelname van Jeffrey de Zwaan vond men 
vreemd. 
 
Bas Smits (NDB) geeft aan dat dit vooral toernooitechnische zaken betreffen die inderdaad 
geëvalueerd zullen worden. De gehele sfeer voor bezoekers en deelnemers was goed. 
De toernooitechnische zaken worden ter harte genomen en zullen in de toekomst moeten worden 
verbeterd. 
 
Patrick Stolk (RDO) verwijst ook naar de rankingwerkgroep. De ALV heeft om een vervolg verzocht 
naar aanleiding van eerdere bijeenkomsten die geleid hebben tot het advies op de ALV van 17 
november 2012. Hier is echter nog geen gehoor aan gegeven. De organisatoren van de rankings 
worden binnenkort bij elkaar geroepen, deze opmerking wordt meegenomen.   
 
Hermien Straten merkt nog op dat het juist voor de aspiranten leuk was geweest om in poules te 
spelen. 
 
De PDB geeft aan dat de consumpties op de locatie prijzig waren. De voorzitter geeft aan dat dit punt 
zal worden meegenomen, maar dat het moeilijk blijft om daar met een locatie afspraken over te 
maken. 
 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat de NDB in de week na de AJT veel positieve reacties heeft 
ontvangen en het evenement in zijn ogen over het algemeen weer zeer geslaagd was. Onder andere 
op de goodybag die de deelnemers meekregen, maar ook op de kleurplatenwedstrijd en de 
activiteiten rondom het evenement. Dit werd erg gewaardeerd door het publiek. 
 
Ontwikkelingen Mariflex 
Het besluit van de Mariflex om te stoppen met de sponsoring treft helaas meerdere partijen. Naast de 
Dutch Open Darts en Zuiderduin Masters ook de spelers van het Mariflex dartsteam. Voorlopig houdt 
dit ook het einde in van de Mariflex Open hoewel de partijen op dit moment in gesprek zijn over een 
mogelijke doorstart. De NDB zal kijken hoe er eventueel geholpen kan worden. 
 
Internationale ontwikkelingen 
 De voorzitter licht toe dat de NDB zich zorgen maakt om diverse ontwikkelingen binnen de BDO en 
WDF. Zo ontbreekt er een toekomstvisie bij de Wereld Darts Federatie en kon men niet voldoende 
bestuursleden vinden. Onlangs blijkt Bill Hatter (Canada) als voorzitter benoemd te zijn. In Canada 
zou een meeting plaatsvinden van de European Darts Council, deze werd op het laatste moment 
geannuleerd. Bij de British Darts Organisation hebben in de afgelopen jaren organisatorisch gezien 
vele wisselingen plaatsgevonden. De Winmau is voor het eerst sinds vele jaren niet meer op de Britse 
televisie uitgezonden en over een nieuw groot evenement in februari is nog vrijwel niets bekend.  
 
NDB en promotie in cijfers 
Het aantal lezers van het online magazine schommelt erg, maar zit tussen de 7.000 en 13.000 per 
editie. Het aantal bezoeken aan de website in de laatste 12 maanden is gestegen met 55.000 
bezoeken naar 216.000 bezoeken. Het aantal facebook-friends is sinds 1 juni meer dan verdubbeld en 
ook het aantal twitter followers is t.o.v. vorig jaar verdubbeld. 
 
Europe Cup Youth 2013 (Hongarije) 
De jeugd heeft wederom fantastisch gepresteerd. Vier keer goud voor Quin Wester. Brons voor 
Sharon Jansen/Kyana Frauenfelder (koppels) en brons voor Colin Roelofs (singles). 
 
Competities 
De voorzitter licht toe dat de achterban van de Superleague de inkrimping geaccepteerd lijkt te 
hebben, de NDB ontvangt hierover geen klachten meer. Het is fijn om te zien dat de jeugd LaCo 
opnieuw groeiende is!  
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Champions League of Darts 2013 

Dit jaar doen dezelfde lidorganisaties weer mee, vier lidorganisaties hebben geen pakket of plaatsen 
gekocht. Er zijn meer pakketten en deelnemersplaatsen verkocht. 
 
Cees van Leeuwen (ZDF) geeft aan dat het voor de ZDF weggegooid geld zou zijn, spelers in Zeeland 
blijken er weinig zin in te hebben. Het afgelopen jaar is uiteindelijk de nummer 6 van de ranking 
gegaan. 
 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat hij het positief vind dat er dit jaar ook pakketten door locaties kunnen 
worden aangeschaft. 
 
Challenge of the Lowlands 
De eerste editie van de Challenge of the Lowlands was een succes. Het evenement is ontstaan als 
vervanging van de Springcup: Nederlands vs België. Het is lowbudget georganiseerd in 
samenwerking met de Belgische Darts Bond (50/50) voor zowel heren, dames als jeugd. Het 
evenement werd gewaardeerd door spelers en organisaties. 
 
Winmau 2013 
Tijdens de Winmau 2013 zijn er prachtige prestaties geleverd door onze Nederlanders. Rilana Erades 
en Karin Krappen hebben zich via de playoffs geplaatst voor Lakeside. Bij de heren hebben van 
Eijden, Noppert en Dekker de kwartfinale gehaald. Bij de dames was Aileen de Graaf de sterkste 
Nederlandse, zij haalde de halve finale. Bij de jeugd heeft Colin Roelofs een mooie finaleplaats 
gehaald en verloor  Kyana Frauenfelder de halve finale. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat hij zich heeft verbaasd over het niet tot het einde blijven 
van de begeleiding. Volgens zijn informatie hoefde men maandags nog niet te werken, en was de boot 
voor zondag gereserveerd. 
 
De voorzitter geeft aan dat men maandag terug moest zijn voor verplichtingen voor het werk. 
Wegens de vertrektijden van de boot kon men de finales op zondag niet halen waardoor gekozen 
werd voor de boot op zaterdag. De NDB gaat dit evalueren.  
 
WDF Worldcup Canada 
Vanuit het voorzittersoverleg kwam naar voren dat men vond dat er weinig aan promotie is gedaan 
rondom het WK en het behalen van het wereldkampioenschap door Wesley Harms. De voorzitter 
geeft aan dat dit niet aan de NDB ligt. Er zijn elke dag  persberichten, updates en nieuwsitems 
verspreid, maar de schrijvende pers pikt ontzettend weinig op. 
 
Vanuit het voorzittersoverleg is geopperd om betaalde advertentieruimte te kopen en te gebruiken 
voor zulke prestaties. De voorzitter vraagt wat de ALV hier van vindt.  
 
Hermien Straten geeft nog aan dat het fijn zou zijn als RTL7 meer interviews zou doen met ook BDO 
deelnemers van de Grand Slam of Darts. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat RTL7 duidelijk gekozen 
heeft voor de PDC en het zo simpel mogelijk wil houden voor de neutrale kijker, deze is niet 
geïnteresseerd in de politiek die er achter zit. Daarnaast geeft hij aan dat hij in zijn rol als analyticus bij 
RTL7 probeert om zoveel mogelijk over onze Nederlandse darters te vertellen en zij hem hiervoor af 
en toe ruimte bieden. 
 
De voorzitter polst of de vergadering bereidt is geld uit te geven aan betaalde advertentieruimte. 
De vergadering reageert positief. 
 
Vervolgens behandelt de voorzitter de zaken die in het komende halfjaar gaan spelen:  
 
Verhuizing NDB Bondskantoor 
Zoals bekend loopt er al een tijd een traject met de KNBB (biljarts), hun bondskantoor in Nieuwegein 
voldoet aan de wensen en eisen van de NDB. Er wordt nu onderhandeling gevoerd over de huurprijs 
en faciliteiten, het ziet er naar uit dat de NDB 20% kan gaan besparen op huisvesting in vergelijk met 
de huidige situatie. De planning is om in jan/feb 2014 de overeenkomst te tekenen en in juni/juli 2014 
te verhuizen. 
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Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of het kantoor net zo groot is. Niels de Ruiter (NDB) antwoordt 
dat het kantooroppervlakte qua werkplekken vergelijkbaar is maar de gemeenschappelijke ruimten 
veel groter zijn.  
 
Lorna Croft Friendship Cup 2013 
Dit jaar is Duitsland aan de beurt om dit vriendschappelijke duel (8

e
 editie) tussen Duitsland en 

Nederland te organiseren. Van oorsprong was dit alleen voor de dames, vanaf dit jaar zijn, na 
aanleiding van het wegvallen van de Springcup, de heren hieraan toegevoegd. 
Voor de toekomst zou het een optie kunnen zijn om in overleg met Duitsland en België, te kijken naar 
een combinatie van de evenementen. 
 
Remco van Leuven (DVK) had graag gezien dat ook de jeugd hieraan zou deelnemen en vindt dit een 
gemiste kans. Regina Nipius (RDO) geeft aan dat de jeugd de toekomst heeft, Jos Groen (SDC) voegt 
hier aan toe dat hier meer in geïnvesteerd kan worden.  
 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat dit voor de LCFC geen mogelijkheid was, zo wordt er bijvoorbeeld 
in een café gespeeld en is de NDB op dit moment al blij dat het evenement met heren uitgebreid kon 
worden. Hij deelt de mening dus niet dat er een kans is gemist, sterker nog, met het organiseren van 
de Challenge of the Lowlands is er zelfs een extra kans geboden. 
 
Paula Efdé (FDB) vraagt zich af of de NDB meer aan uitwisseling kan doen.  
 
De voorzitter hoort duidelijk het signaal dat er voor de jeugd meer mogelijkheden zouden moeten 
komen, de NDB zal zich hier intern op gaan beraden 
 
Zuiderduin Masters 2013 
Dit toernooi is de enige ‘major’ in Nederland en RTV-NH zendt weer uitgebreid uit. De NDB heeft 
opnieuw 2 wildcards gekregen die verbonden werden aan de NDB Ranking en een toernooi voor de 
selectie. De winnaars zijn Danny Noppert (NDB Ranking) & Jeffrey de Zwaan (selectie). In totaal 
komen er 16 Nederlandse spelers in actie: 9 heren, 3 dames, 4 jongens. Dit zijn natuurlijk prachtige 
cijfers. 
 
Lakeside World Professional Championship 2014 
Vanaf dit jaar komen er meer spelers in actie tijdens de lakeside: 40 heren en 16 dames. Met de 
Nederlandse deelname van 9 heren en 5 dames kunnen we concluderen dat een kwart van de 
deelnemers Nederlands is, ook een mooi aantal! 
 
NDB teamcup 
Zoals bekend gaat de NDB voor het eerst de NDB Teamcup organiseren, en gezien het aantal 
inschrijvingen kan nu al geconcludeerd worden dat het definitief doorgaat. Op dit moment zijn er 60 
inschrijvingen redelijk verdeeld over de verschillende categorieën. De inschrijving is verlengd, de 
aanvang is in januari 2014. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of er ook spelers uit een ander team mogen worden 
bijgeschreven. Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat dit niet mogelijk is, er kan alleen deelgenomen 
worden met het team zoals dat ook bij de lidorganisatie in de competitie speelt. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft vervolgens aan dat het verstandig is dit duidelijk te vermelden 
waarop Niels de Ruiter (NDB) antwoord dat dit reeds het geval is. René van Stipriaan bevestigd dit. 
 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat als er in een bepaalde regio weinig inschrijvingen zijn het misschien 
vanwege de afstand niet haalbaar is om de 1

e
 ronde in de regio in te delen waarbij teams spelen 

tegen teams uit andere regio’s. Niels de Ruiter (NDB) neemt deze opmerking mee als de loting 
verricht gaan worden. 
 
Paule Efdé vraagt Niels de Ruiter (NDB) of de inschrijvingen naar verwachting zijn. Hij antwoordt dat 
het moeilijk is verwachtingen te hebben bij deze complete nieuwe competitie maar de eerste aantallen 
wel als positief worden ervaren. 
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Dutch Open Darts 2014 

De voorzitter geeft aan dat de Dutch Open Darts 2014 steeds meer vorm krijgt. 
Er zijn goede (prijs)afspraken gemaakt met de nieuwe locatie, zo voorzien zij in de beveiliging en 
gedeelte van  licht/geluid.  
 
De NDB is erg tevreden met het complete arrangement en samenwerking met de Bonte Wever tot 
zover. De nieuwe omgeving, nieuwe doelgroepen en nieuwe betrokken partijen geven ook nieuwe 
mogelijkheden wat ook tot uiting komt qua nieuwe sponsoring.   
 
De locatie heeft een gezellige sfeer en een warmere aankleding/uitstraling. RTV Drenthe gaat de 
finaledag volledig live uitzenden, met Eurosport wordt nog gesproken. Ook is een Dutch Open Darts 
2014 ‘app’ in de maak. 
 
Edwin Dodde (DOGD) vraagt of er ook contact is geweest met RTV-Noord en/of RTV-Oost. Paul 
Engelbertink (NDB) geeft aan dat op dat moment alleen afspraken met RTV-Drenthe zijn gemaakt. Hij 
zal hier onderzoek naar doen. 
 
Aan de hand van een sheet licht de voorzitter toe dat de NDB verwacht dat het evenement ten 
opzichte van de editie in 2013 zo’n € 40.000,- minder kost.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat het deel van RTV Drenthe wat onder de “Overige 
organisatiekosten” staat eigenlijk onder de “Productiekosten” moet komen. Niels de Ruiter (NDB) geeft 
aan dat dit klopt.  
 
Paula Efdé (FDB) vraag of de extra zaal speciaal gebouwd gaat worden. De voorzitter geeft aan dat 
dit inderdaad het geval is. 
 
Paul Engelbertink (NDB) ligt afsluitend toe dat er met diverse hotels buiten de Bonte Wever afspraken 
gemaakt zijn om voor zoveel mogelijk accommodatie te zorgen, er zijn in de omgeving nog diverse 
kamers te boeken. Er wordt nog onderzoek gedaan naar de mogelijkheden van pendeldiensten 
van/naar de Bonte Wever. 
 
Volgens Remco van Leuven (DVK) waren er klachten omtrent het bungalowpark, deze zou de prijzen 
hebben verhoogd. Dit is bij de NDB niet bekend en volgens Gerard Elderenbosch (DORA) is het aan 
de spelers om ergens wel of niet te boeken. 
 
NDB Rankings 
We hebben in dit verlengde seizoen, ivm de overgang van kalenderjaar naar seizoen, reeds 5 
rankings gehad. De overige zijn inmiddels gepland. 19/1 zou door de RDB worden georganiseerd, 
maar die hebben zich moeten terugtrekken.  
 
Patrick Stolk (RDO) vraagt wanneer dit bekend was aangezien het nu te laat is voor andere 
lidorganisaties om deze over te nemen. Hermien Straten licht toe dat de RDB in een laat stadium 
geconfronteerd werd met het feit dat ze de zaal moesten delen met een hockeyevenement. Dit leek de 
RDB geen ideale combinatie. 
 
Darts op TV 
De voorzitter licht toe dat diverse grote toernooien de komende periode op televisie te zien zijn. 
Natuurlijk de Zuiderduin Masters (RTV-NH), maar ook het PDC WK (RTL7) en straks de Lakeside 
(BBC, ESPN, Eurosport) hoewel de uitzendtijden van de Lakeside nog niet bekend zijn. Vlak na de 
Dutch Open Darts (RTV Drenthe) volgt een nieuw evenement van de BDO, de ‘World Trophy’. Op dit 
moment is daar nog weinig over bekend.  
 
Ira van der Horst (Jeugd Commissie) vraagt of er tijdens de Dutch Open Darts ook weer een 
livestream komt. Dit zal inderdaad weer het geval zijn. 
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4) Jaarplan 2014 

De voorzitter geeft als toelichting dat dit jaarplan de laatste is uit het meerjarenbeleidsplan lopende 
van 2011-2014. Hierdoor zijn de getallen zoals vermeld bij de doelstelling niet meer reëel, zoals 
bijvoorbeeld de 40.000 leden. De voorzitter vraagt of de ALV vragen en/of opmerkingen heeft over het 
jaarplan 2014.  
 
Deze zijn er niet waardoor het jaarplan 2014 vastgesteld wordt. 
 
5) Begroting 2014 

De voorzitter geeft het woord aan penningmeester Chris van der Voort (NDB). Hij geeft eerst aan dat 
er in het voorzittersoverleg gemeld is dat er nog een vragenlijst vanuit de KDO zou komen, maar dat 
hij deze niet heeft ontvangen. Harriette van de Wakker (KDO) meldt dat alle vragen reeds in het 
voorzittersoverleg beantwoord waren. 
 
Vervolgens licht de penningmeester toe dat de NDB opnieuw een positief resultaat verwacht waardoor 
opnieuw gedoteerd zal worden voor de organisatie van landentoernooien waarvoor de NDB eens in 
de zoveel tijd aan de beurt is. Nieuw is de dotatie voor een mogelijk televisietoernooi (2013: € 25.000,- 
en 2014: € 25.000) waar de NDB op dit moment onderzoek naar doet. Als dit haalbaar blijkt te zijn is 
het belangrijk om hier financieel al rekening mee te houden. De penningmeester vraagt of de ALV hier 
bezwaar tegen heeft, dit is niet het geval.  
 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de NDB al langer rondloopt met dit idee rond en reeds in contact is 
met een aantal partijen. Over de haalbaarheid kan nog niets gezegd worden, het betreft in ieder geval 
ideeën omtrent een nieuwe BDO/WDF op Nederlandse bodem waarbij live televisie een vereiste is. 
De penningmeester vraagt de ALV of er mogelijke bezwaren zijn tegen deze nieuwe dotatie. Deze zijn 
er niet.  
 
Patrick Stolk (RDO) vraagt waarom de besparing in huisvesting nog niet zichtbaar is. Sterker nog, 
deze kosten stijgen zelfs. De penningmeester geeft aan dat dit klopt, de besparing is in 2014 nog niet 
meteen zichtbaar vanwege o.a. de eenmalige kosten voor de verhuizing.  
 
De penningmeester geeft tenslotte aan dat de begroting ook door is genomen met de Financiële 
Commissie waarna de ALV de begroting 2014 vastgesteld. 
 
6) Kwestie KDO 

De voorzitter licht de laatste status toe van de gestarte bodemprocedure in verband met de KDO/DOE 
kwestie. De voorzieningenrechter heeft in het kort geding bepaald dat de leden van de KDO lid mogen 
blijven tot een rechter in een bodemprocedure uitspraak doet. Dit nadat beide partijen tijdens een 
onderbreking van de zitting de mogelijkheid kregen nogmaals met elkaar te praten. De NDB heeft dit 
vervolgens tijdens de ALV van 1 juni 2013 ter sprake gebracht waarbij besloten werd niet van de 
standpunten af te wijken. Dit betekent dat de bodemprocedure gestart is, echter heeft de NDB deze 
week verzoek ontvangen voor mediation. De NDB moest direct reageren en heeft laten weten hier 
open voor te staan.  
 
De voorzitter vraagt Harriette van de Wakker (KDO) of deze weergave klopt. Ze antwoordt 
bevestigend, maar geeft wel aan dat het hun verbaasd. In het voorjaar wilde “het land” niet praten, en 
nu blijkbaar wel. 
 
Jos Groen (SDC) vraagt zich af wat er gebeurt als de KDO gelijk krijgt. Lopen we nu geen gevaar als 
binnen andere lidorganisaties hetzelfde gebeurt. 
 
De voorzitter geeft vervolgens aan dat de NDB voornemens was een voorstel aan de ALV te sturen 
om dit soort situaties statutair te voorkomen. De advocaat heeft echter aangegeven dat het op dit 
moment nog niet nodig is om de statuten aan te passen. De uitspraak van de rechter kan hier namelijk 
van grote invloed op zijn.  
 
Edwin Dodde (DOGD) geeft aan dat hij dit allemaal erg lang vind duren. Vorige keer wilden we niet 
om de tafel en nu weer wel. 
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Harriette van de Wakker (KDO) antwoordt dat de rechter heeft aangegeven om te gaan praten. 
Arjan Luijendijk (DBMN) geeft aan dat de ALV geen ander mandaat heeft gegeven dan het mandaat in 
de voorjaars ALV. Dit betekent in zijn ogen dat de KDO bereidt moet zijn in beweging te komen, 
anders heeft het geen zin. Harriette van de Wakker antwoordt dat dit het geval is.  
 
7) Algemeen wedstrijdreglement 

De wijzigingen zijn in rood aangegeven in de ALV stukken. 
 
Martin Dekker (DBMN) geeft aan dat je volgens het reglement niet met een dubbel uit hoeft. Dit staat 
al tijden een beetje krom in het reglement. Dit zal worden nagekeken, en als dit inderdaad zo blijkt te 
zijn zal het meegenomen worden in de aanpassingen. 
 
Edwin Dodde (DOGD) verteld dat het meten van verlichting tegenwoordig steeds lastiger wordt 
vanwege gebruik nieuwe verlichting, zoals LED.   
 
René van Stipriaan (DBMN) geeft aan hier ervaring mee te hebben en bezig te zijn hier reglementair 
in te voorzien. De vergadering vraagt of deze informatie gedeeld kan worden, dit zegt de DBMN toe.  
 
Cees van Leeuwen (ZDF) geeft aan dat er een stukje seizoen ontbreekt. Er staat nu dat het seizoen 
loopt van 1 september tot 1 juli. Hij raadt aan dit te veranderen in 1 september tot en met 31 augustus. 
Het Algemeen wedstrijdreglement wordt inclusief deze wijzigingen vastgesteld. 
 
8) Bestuursverkiezingen 

De voorzitter spreekt zijn bezorgdheid uit over de bezetting van het bestuur van de NDB. 
Openstaande vacatures op dit moment zijn bestuurslid ‘Technisch Directeur Topsport’, bestuurslid 
‘Breedtesport –Wedstrijdzaken’ en bestuurslid ‘Marketing, PR & Communicatie’. Op de komende 
voorjaars-ALV zal ook de functie van penningmeester vacant zijn, omdat Chris van der Voort heeft 
aangegeven af te treden als penningmeester. Hij licht toe dat er vanwege zijn werk en thuissituatie 
onvoldoende tijd overblijft voor de NDB. 
 
9) Nog niet behandelde vragen voorzittersoverleg 

De voorzitter vraagt de ALV of er nog vragen onbeantwoord zijn gebleven. Jos Groen (SDC) geeft aan 
dat er geen openstaande vragen meer zijn. Ria Scholtens (DOT) vraagt nogmaals om in het verslag 
van het voorzittersoverleg ook de afmeldingen op te nemen. Jos Groen (SDC) zegt dit toe. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt naar de stand van zaken met betrekking tot sponsoring van 
Domburg. Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat Domburg aan al haar verplichtingen heeft voldaan. 
 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat in de notulen van het voorzittersoverleg punt 10 op blz. 5 wat 
ongelukkig verwoord is. Het heeft namelijk te maken met het voorzittersoverleg, er moet voldoende tijd 
overblijven om de stukken te bestuderen. Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de NDB de stukken 
volgens de statuten vier weken van tevoren moet sturen maar dit in de praktijk in de laatste jaren al 
zes weken is.  
 
De voorzitter geeft aan dat de NDB een korte evaluatie/enquête wil houden onder de lidorganisaties 
gezien het kleine aantal aanwezige lidorganisaties tijdens het voorzittersoverleg. Dit om inzicht te 
krijgen en daarmee de betrokkenheid bij lidorganisaties mogelijk te kunnen vergroten. De ALV stemt 
hiermee in.  
 
10) Vergaderdata 2014 

De vergaderdata worden vastgesteld. 
 
11) Rondvraag 

Patrick de Wagt (DVO) geeft aan dat er een partij in de markt is die zich aanbiedt voor de begeleiding 
van jeugdspelers. Daarbij wordt de betrokkenheid of begeleiding van ouders afgehouden. 
Hermien Straten geeft aan dat er meer van dit soort “spelers in de markt zijn”. 
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Niels de Ruiter (NDB) geeft aan hier deze week ook een bericht over te hebben ontvangen. Op dit 
moment wordt er informatie verzameld en eventueel geschakeld met NOC*NSF voor advies. Patrick 
de Wagt (DVO) merkt vervolgens op dat de DVO reeds een advies naar alle jeugdleden heeft 
gezonden. 
 
Ira van der Horst (JC) wijst op de mogelijkheid om jeugdbegeleiders een VOG te laten overleggen. 
Martin Dekker (DBMN) geeft aan dat ook de DBMN een brief met informatie rondgezonden onder de 
leden.  
 
Ira van der Horst (JC) zou graag op korte termijn weer een jeugdbegeleidersvergadering plannen. 
De voorzitter geeft aan dat het belangrijk is om hierin zoveel mogelijk informatie te delen. 
 
Afsluitend vraagt Patrick Stolk (RDO) waarom het verslag van de Financiële Commissie niet aan de 
stukken is toegevoegd. De penningmeester antwoordt dat de afspraak met deze commissie pas een 
paar dagen geleden was. Het verslag volgt via de commissie zelf. Daar voegt hij aan toe dat dit 
gewoonlijk is bij de behandeling van het financieel verslag in de voorjaars-ALV’s maar minder bij het 
vaststellen van een begroting. 
 

Er zijn verder geen vragen of opmerkingen meer voor de rondvraag. Niets meer aan de orde 
zijnde sluit de voorzitter de vergadering rond 12.45 uur met een woord van dank voor ieders 

aanwezigheid en inbreng. 
 
 
Besluitenlijst 
 

 De agenda is ongewijzigd vastgesteld. 

 De notulen ALV 1 juni 2013 zijn vastgesteld. 

 Het jaarplan 2014 is vastgesteld. 

 De begroting 2014 is vastgesteld. 

 Het Algemeen Wedstrijdreglement is vastgesteld. 

 De vergaderdata voor 2014 zijn vastgesteld. 

 


